



Východoslovenské univerzity evidujú enormný záujem o ubytovanie	2
Online, kosiceonline.sk, 9. 11. 2023, 6:40	
Živé IT projekty prispejú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou	4
Online, nextech.sk, 9. 11. 2023, 9:15	
Predbežný prehľad udalostí na piatok 10. novembra	5
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 9. 11. 2023, 9:30	
V Košiciach to žije – prinášame program od 9. do 15. novembra	8
Online, eastmag.sk, 9. 11. 2023, 11:01	
Botanická záhrada sa premení na včelí raj	10
Online, eastmag.sk, 9. 11. 2023, 12:16	
V Košiciach si pripomenieme 105. výročie od ukončenia 1. svetovej vojny	11
Online, kosicednes.sk, 9. 11. 2023, 14:57	
Doplnený prehľad udalostí na piatok 10. novembra	13
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 9. 11. 2023, 16:53	
Imatrikulačný ples medikov 2023	16
Online, kamdomesta.sk, 10. 11. 2023, 2:24	



Východoslovenské univerzity evidujú enormný záujem o ubytovanie

9. 11. 2023, 6:40, Zdroj: kosiceonline.sk, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 5 279 GRP: 0,12 OTS: 0,00 AVE: 473 EUR

Východ Spravodajstvo

Internáty sú takmer plné.

Viacerým univerzitným internátom sa podarilo ubytovať väčšinu študentov, ktorí si o to požiadali. Ich kapacity na tento školský rok sú však skoro plné. Inak to nie je ani na východnom Slovensku. Kapacity má takmer naplnené Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach. V jej študentských domoch býva viac ako 1700 študentov, tento rok evidovala asi 2700 žiadostí. Väčšine uchádzačom vyhovel, keďže univerzita taktiež zabezpečuje kapacity aj u zmluvných partnerov v počte približne 550 lôžok. Ako pre Rádio Košice potvrdila hovorkyňa univerzity Laura Hoľanová, vzhľadom na rastúci trend počtu študentov v ich škole plánujú zvyšovať kapacity, ale aj rekonštruovať:

„Situácia v aktuálnom akademickom roku bola podobná ako v tom predchádzajúcom. Kapacitu internátov je možné zvýšiť umiestnením prístelky v dvojlôžkových izbách, pričom je poskytnutá zľava na ubytovaní pre všetkých nájomníkov izby, v ktorej bola prístelka umiestnená. Z hľadiska dlhodobého zámeru **UPJŠ** v Košiciach je naším cieľom a prioritou postupnými krokmi vytvoriť moderný univerzitný kampus so širokou škálou služieb vrátane študentských domovov. Preto budeme pokračovať v zvyšovaní kvality poskytovaného ubytovania pre našich študentov zahŕňajúc ďalšie rekonštrukcie, renovácie a aj postupné zvyšovanie kapacity vzhľadom na rastúci trend počtu študentov na **UPJŠ**. Pri navýšení kapacity našich študentských domovov by sme znížili počet lôžok u zmluvných partnerov, čo je výhodnejšie pre univerzitu aj jej študentov.“

Ilustračná fotografia / TASR

Ako nám potvrdil Marek Dufala z Technickej univerzity v Košiciach, aj u nich evidujú preplnené internáty. Obsadené sú všetky lôžka, teda bezmála 5000 a aj nejaké navyše. Momentálny stav pripisuje vojne za našimi východnými hranicami. O ubytovanie požiadalo tento rok viac ako 6550 študentov, z toho 3400 bolo Ukrajincov, celkovo akceptovali viac ako 5200 žiadostí.

Ako sa pre Rádio Košice vyjadrila hovorkyňa Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie (UVLF) Zuzana Bobriková, každoročný záujem je vyšší ako kapacita ich internátov 833 lôžok. Aj teraz, keď je už naplnená, evidujú záujem o ubytovanie zo strany študentov.

„Teoreticky môže dôjsť k uvoľneniu miesta v prípade, že sa študent rozhodne prerušiť štúdium alebo z rôznych dôvodov zvolí iný spôsob ubytovania. Ide však o individuálne prípady. Ubytovanie potom ponúkame ďalšiemu záujemcovi v poradovníku, ktorý prejaví záujem. Posledných záujemcov sme takto ubytovali 7. novembra. V akademickom roku 2023/2024 o ubytovanie požiadalo 989 študentov a ubytovali sme 791 študentov. Z toho máme 20 ukrajinských študentov a zároveň aj 3 ukrajinských odíencov,“ povedala Bobriková.

UVLF nemá možnosť navyšovať kapacity vo svojom študentskom domove. Na plánovanie, výstavbu a s tým súvisiace náklady by musela získať veľký finančný balík, čo nepredpokladá ako reálne. Z vlastného rozpočtu ďalšia výstavba nepripadá do úvahy.

Ilustračná fotografia / TASR

Študentské domovy Prešovskej univerzity (PU) tvorí komplex štyroch objektov s celkovou kapacitou skoro 1900 lôžok.

„Tri študentské domovy PU sú aktuálne plne obsadené, ako aj časť internátu na Exnárovej ulici, vzhľadom na to, že sme k 1. novembru ukončili rekonštrukcia troch poschodí tohto internátu, ktorá sa týkala 25 izieb s počtom lôžok 75. Študenti, ktorí mali predbežné rezervácie v tomto študentskom domove, sa v ňom aktuálne priebežne ubytovávajú. K dnešnému dňu je v danom internáte neobsadených 60 lôžok,“ priblížila hovorkyňa PU Anna Polačková.

Ako dodala, záujem o ubytovanie v študentských domovoch PU dlhodobo prevyšuje ubytovacie kapacity:

„Univerzita však intenzívne hľadá nové ubytovacie možnosti pre študentov a za týmto účelom zároveň rozbehla sériu rokovaní s viacerými partnermi. V snahe uspokojiť čo najvyšší počet študentov pri poskytovaní ubytovania má univerzita v tomto akademickom roku uzatvorenú zmluvu o spolupráci s ubytovacím zariadením na Budovateľskej ulici. Teda študenti, ktorých žiadostiam nebolo vyhovené, môžu využiť ubytovanie v tomto zmluvnom zariadení, v ktorom má univerzita na tento akademický rok vyčlenených 165 lôžok.“

Každý rok na prelome leta a jesene navyše prechádza realitný trh výraznými zmenami. Mnohí študenti, ktorí získajú izbu na internáte, nemusia platiť vysoké nájomné v súkromných bytoch. Takéto nájomné môže byť drahšie aj o niekoľko stoviek eur mesačne ako ubytovanie v školskom internáte. No aj ceny za bývanie v študentských domovoch začínajú postupne rásť. Ako avizuje **UPJŠ**, ceny za ubytovanie v jej internátoch navyšovali v minulom akademickom roku o 15 percent. Tento rok dvihli ceny za ubytovanie na TUKE, aj na UVLF, na veteríne konkrétne skoro o tri percentá. Prešovská univerzita aj napriek investícii do rekonštrukcie študentských domov nepristúpila v tomto akademickom roku k navýšeniu poplatkov za ubytovanie.



Autor: RÁDIO KOŠICE

Autor: Autor: RÁDIO KOŠICE



Živé IT projekty prispievajú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou [📄](#)

📅 9. 11. 2023, 9:15, Zdroj: nextech.sk [📄](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 14 160 GRP: 0,31 OTS: 0,00 AVE: 705 EUR

Unikátny vzdelávací projekt, ktorý prepája študentov s odborníkmi z praxe Živé IT projekty oficiálne vstúpil do 9. ročníka.

Študenti košických univerzít (Technická univerzita v Košiciach a **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**) pracujú v spolupráci so súkromným sektorom na projektoch, ktoré majú nielen biznis potenciál, ale prispievajú efektívne aj k rozvoju regiónu či kraja.

Aktuálny 9. ročník je zaujímavý tým, že sa projekty zameriavajú predovšetkým na pomoc 3. sektoru. Snažia sa motivovať študentov, aby prispeli svojou znalosťou k lepšiemu životu v regióne a prostrediu okolo seba. Takýmto spôsobom sa môžu výrazne podieľať na rozvoji sociálnych, environmentálnych, kultúrnych či vzdelávacích cieľov.

Každý ročník prekvapuje

Študenti pracujú so širokým spektrom tém, ktoré prinášajú inovatívne riešenia pre rôzne sféry života. Či už ide o lepšiu pracovnú efektívnosť, alebo pomoc v medicínskej oblasti, akou bol napríklad nápad vytvorenia hry používanej pri rehabilitácii detí.

Témy si v rámci aktuálneho ročníka zaregistrovalo 27 spoločností, pričom niektoré spolupracujú so školami, múzeom a inými organizáciami. Dokopy sa teda zapojilo 35 subjektov a spolupracovať s nimi bude dokopy 210 študentov na 46 projektoch. Tímy sú totiž zložené zo 4 -5 členov. „Registráciu a výber tém už máme za sebou. Momentálne prebiehajú organizačné úkony ako finalizácia študentských tímov a ich priradenie k jednotlivým témam. Nasledovať bude štart práce na projektoch, prvé stretnutia študentských tímov s ich mentormi,“ vysvetľujú organizátori Živé IT projekty.

Živé IT projekty majú zmysel

Vyššie 20 spoločností prichádza každý rok s novými témami projektov. Mnoho študentov prvých ročníkov Živých IT projektov sa dnes zapája v úlohe mentorov firemných partnerov. Je to dôkaz toho, že Živé IT majú zmysel.

„Tento rok sme sa zamerali na samosprávy a tretí sektor. Máme vyššie 40 projektov, preto spomeniem len niektoré, napr. GeoPortál KSK, Smart City či Zelené mesto. Novinkou je nové spolupracujúce pracovisko, Katedra technológií v elektronike na FEI TUKE, a preto bude niekoľko tém aj z oblasti elektroniky,“ naznačila za TUKE Zuzana Dubajová.

Študenti najskôr vytvoria tímy, ktoré sa následne prihlasujú na jednotlivé témy. Tento proces je podľa jej slov každoročne bleskový a väčšina tém je obsadená v priebehu pár minút.

„Očakávame, že aj tento rok Živé IT projekty prispievajú k budovaniu mostov medzi IT profesionálmi, študentmi a verejnosťou. Veríme, že naša snaha bude mať pozitívny vplyv na IT komunitu v Košiciach a okolí, a opäť spoločne posunieme hranice vzdelávania,“ dodala na záver.

Projekt vysoko hodnotí aj výkonná riaditeľka klastra Košice IT Valley Miriama Hučková. „Tento ročník Živých IT projektov je výnimočný prepájaním troch svetov – sveta súkromného sektora, akademického sektora, a verejného sektora. Cieľom je priniesť digitálne a inovatívne riešenia tam, kde ich dostupnosť môže byť z kapacitných, či finančných dôvodov, náročnejšia. Živé IT projekty sú však symbolom spolupráce, ktorá je prínosná pre všetkých, a vďaka ktorej sú Košice domovom mnohých technologických firiem,“ dodáva riaditeľka Košice IT Valley Miriama Hučková.

Aktivitu Živé IT projekty realizuje pod záštitou Katedry počítačov a informatiky na Fakulte elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity v Košiciach a združením Košice IT Valley. Poskytuje študentom možnosť vstúpiť do sveta reálnych IT projektov, pri ktorých ich vedú odborníci z praxe a akademického sveta.

itvalley.sk

Autor: itvalley.sk | Všetky autorove články



Predbežný prehľad udalostí na piatok 10. novembra [📄](#)

📅 9. 11. 2023, 9:30, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: **Tlačová agentúra Slovenskej republiky**, Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Vedúci vydania:

predpoludním: L. Bittner

popoludní: I. Matejička

Službukonajúci technik: 0905/505 721

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

Celoslovenská zbierka pri príležitosti Dňa vojnových veteránov

Cieľom je vyzbierať finančné prostriedky na dokumentovanie príbehov veteránov protifašistického a protikomunistického odboja. Darcovia si budú môcť pripnúť na oblečenie červené maky.

EIT Health i-Days

Podujatie určené na podporu inovácií v zdravotníctve.

Banská Bystrica, FN s P. F. D. Roosevelta, školiace stredisko EDUKA

Festival mladého vína (10. - 11. novembra)

Bratislava, Primaciálne námestie

Sprístupnenie výstavy Od základov (10. - 19. novembra)

Architektonická súťaž na novú administratívnu budovu Úradu vlády SR.

Bratislava, Slovenská národná galéria

Prvá konferencia Equal pay day na Slovensku (10. - 11. novembra)

Hovorme nahlas. Všetci si zaslúžia rovnakú odmenu za rovnakú prácu.

Bratislava, Slovenská sporiteľňa, centrála, Tomášikova 48

08.40 Vyhlásenie Jozefa Brhela a advokáta Michala Mandzáka pred pokračovaním súdneho procesu v kauze Mýtnik

Banská Bystrica, Špecializovaný trestný súd, Skuteckého 10

09.00 DOD Lekárskej fakulty UK

Deň otvorených dverí na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave

Bratislava, LF UK, Špitálska24

09.00 Zasadnutie Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja

Bratislava, Úrad BSK, rokovacia sála, Sabinovská 16

09.00 DOD Filmovej a televíznej fakulty VŠMU

Bratislava, Svoradova 2A



09.00 Interbeauty - medzinárodný veľtrh kozmetiky

Esoterika biostyl - veľtrhy zdravej výživy, ekológie a zdravého životného štýlu

(10. - 11. novembra)

Bratislava, Incheba Expo, Viedenská cesta 3-7

10.00 Vyhodnotenie 8. ročníka festivalu MobilFest

Festival videofilmov a fotografií natočených a nafotených mobilným telefónom organizuje Súkromná škola umeleckého priemyslu filmová v Košiciach.

Košice, OC Optima, kinosála Cinemax, Moldavská cesta 32

10.00 Otvorenie zrekonštruovaných priestorov športovej haly a školských dielní

Za účasti predsedníčky ŽSK Eriky Jurinovej.

Dolný Kubín, SOŠ polytechnická, Jelšavská 4

10.00 Ústavnoprávny výbor NR SR

Bratislava, NR SR, m. č. 150, Námestie A. Dubčeka 1

13.00 TK o ocenení Lúč z tmy

Téma: Predstavenie tohtoročných laureátov členmi poroty

Ocenenie udeľujú rómske organizácie a nezávislé osobnosti ľuďom, ktorí zlepšujú kvalitu života Rómov na Slovensku.

Bratislava, Goetheho inštitút, Panenská 33

13.00 Festival vedy a techniky Amavet - vyhlásenie výsledkov

Bratislava, Incheba, Expo

13.30 Vernisáž Vojnové cintoríny

Výstava sa koná pri príležitosti 105. výročia ukončenia prvej svetovej vojny a potrvá do 15. decembra.

Košice, Filozofická fakulta **UPJŠ**, Katedra histórie, budova Platón, Moyzesova 9

16.00 Slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Vráble

Vráble, mestský úrad, veľká zasadačka

18.00 Festival amatérskych divadiel (10. - 12. novembra)

Košice Kasárne, Kulturpark, Kukučínova 2

18.00 Víkend zatvorených hraníc (10. - 11. novembra)

Divadelné predstavenie Krídlo, ktoré vyzpráva skutočný príbeh Josefa Hlavatého a jeho trojročného syna Davida. Obom sa neďaleko Malaciek podarilo utiecť cez železnú oponu podomácky vyrobeným rogalom. Po predstavení sa uskutoční diskusia s historikom ÚPN Petrom Miklem a účinkujúcimi.

Malacky, kino

19.00 Slávnostné odovzdávanie ocenenia Cena za vedu a techniku 2023

Bratislava, Incheba Expo, hala B0, Viedenská cesta 3-7

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk



lk

Autor: LT



V Košiciach to žije – prinášame program od 9. do 15. novembra

📅 9. 11. 2023, 11:01, Zdroj: eastmag.sk 📄, Autor: **Andrea Bercik**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: **39 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 35 EUR**

Chcete sa vybrať za kultúrou, umením či športom? Nech sa páči, naše tipy.

Štvrtok 9. novembra

Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach si na dnes o 17:00 hod. pripravila podujatie 1+1 = Denisa Fulmeková a Monika Nagyová. Hostkou bude spisovateľka Denisa Fulmeková, autorka románov Doktor Mráz a Konvália, ktoré sa dostali do desiatky kníh súťaže Anasoft litera 2017 a 2019. V rámci podujatia sa predstaví aj ďalšia zaujímavá autorka – Monika Nagyová, ktorá v roku 2021 debutovala knihou s názvom Sídliisko. Ide o príbeh inšpirovaný skutočnými udalosťami, odohrávajúc sa v prostredí košického Luníka IX.

Vernisáž predajnej výstavy s názvom Z ateliérov stihnete dnes o 17:00 hod. v hoteli Bankov. Tvorbu odprezentujú Štefan Dušan Baláž, Pavel Kvoriak, Martin Račko, Vladimír Šuster a Vladimír Vajs.

Zdroj: archív organizátora

Fínska kapela Amorphis sa dnes o 17:30 hod. predstaví v Collosseum Clube. Na jej turné budú hosťami SOLSTAFIR a LOST SOCIETY.

Štátna filharmónia Košice vás dnes pozýva na Novú hudbu v Kunsthalle (Ars Nova). Koncert začína o 19:00 hod. Diriguje Balázs Horváth, predstavia sa umelci Martin Pavlík (husle) a Peter Katina (akordeón).

Piatok 10. novembra

Dnes začína v Botanickej záhrade výstava včelárstva. Pre verejnosť bude sprístupnená denne v čase od 9. do 17. hod. v priestore Botanickej záhrady **UPJŠ** na Mánesovej 23 v Košiciach.

Jedinečná IT výstava na východnom Slovensku IT Show sa koná dnes od 9:00 a zajtra v Optime a do Košíc prinesie najnovšie technológie, trendy zo sveta IT, expertov IT, herný ošial a 2 dni mega dávky zábavy. Atraktívny program výstavy je zameraný pre širokú verejnosť, študentov, školy, podnikateľov, domácnosti, ako aj pre hráčov.

Festival Amatérskych divadiel Košice 2023 štartuje dnes o 18:00 hod. v Kulturparku a potrvá do nedele. Podrobný program nájdete tu.

Panelová šou Bratislavský Kaviár vs. Košice predstaví tajnú zostavu komikov. Šou budú v Historickej radnici moderovať Kubo Lužina a Matej Moško. Štart je o 20:00 hod. Nie, toto nie je standup, tu uvidíte naozajstné zákulisie slovenského humoru. Traja komici komentujú aktuálne udalosti.

Speváčka, skladateľka a textárka Katarzia nahrala nový akustický album Šťastné dieťa. Dnes ho predstaví o 20:00 hod. v Tabačke KulturFabrik.

Sobota 11. novembra

LIFE OF AGONY ohlasujú pokračovanie turné "30 Years of River Runs Red" a hosťami sú opäť PRONG! Nenechajte si ujsť dnešný koncert od 18:00 v Collosseum klube.

Jazz FOR SAle festival začína dnes a potrvá do soboty. 33.ročník medzinárodného jazzového festivalu bude v Historickej radnici plný kvalitnej hudby. Podrobný program nájdete tu.

Pozývame vás aj na Katarínsku Megaparty do Jumbo centra Košice. Začína o 19:00 hod.

Po mimoriadne úspešných koncertoch vo Wembley Arene v Londýne, Mercedes-Benz Arene v Berlíne, Carnegie Hall v New Yorku, HAVASI Symphonic Koncertná šou sa v Košiciach koná už dnes v Steel Arene. Začiatok je o 20:00 od.

Zdroj: archív organizátora

Nedeľa 12. novembra

Moderne upravený klasický rozprávkový príbeh o Jankovi a Marienke, ktorí svojou odvahou, šikovnosťou a vzájomnou pomocou dokázali premôcť zlú ježibabu a nájsť cestu z Perníkova si prídte s deťmi vychutnať dnes o 16:00 hod. do Areálu Anička.

Nekonečné čakanie sa končí a Aneta Langerová s Korben Dallas vyrážajú na turné. Predstavia sa dnes o 20:00 hod. v Tabačke KulturFabrik.



V Colosseum Clube dnes od 19:30 vystúpi kapela MAD SIN [Nemecko] / psychobilly punk.

Pondelok 13. novembra

Opäť si dnes môžete zaskočiť o 21:00 od. do Colosseum klubu, tentoraz na koncert kapely Destillat z Nemecka, ktorá a prezentuje melodickým black metalom.

Utorok 14. novembra

V Kultúrno-spoločenskom centre Košice – Západ sa dnes od 21:07 hod. uskutoční obľúbená Chodbovica.

Streda 15. novembra

Dnes o 19:00 hod. si môžete vo filharmónii užiť Večer sakrálnej hudby. O 18:00 stihnete predkoncertné stretnutie s lektorom dramaturgie ŠfK Petrom Katinom.

Milovníci Duchoňa už určite majú vstupenky na divadelné predstavenie plné hitov Na srdci mi hraj! Začína o 19:00 hod. v Historickej radnici.

Zdroj: archív organizátora

Autor: Andrea Bercik



Botanická záhrada sa premení na včelí raj [↗](#)

📅 9. 11. 2023, 12:16, Zdroj: eastmag.sk [↗](#), Autor: **Andrea Bercik**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ**

Dosah: **39 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 35 EUR**

Pridajte komentár

2 min. čítania

Výrobcovia úľov, školička pečenia a zdobenia medovníkov, prednášky pre včelársku i laickú verejnosť, ale i predaj medu, workshopy výroby sviečok či medzistienok – to všetko je sprievodným programom výstavy Včelárstvo v košickej Botanickej záhrade. Štartuje už zajtra.

Botanická záhrada **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)** v spolupráci s Asociáciou včelárov Slovenska (AVS) ZO Košice a MIMI farmou pripravili výstavu Včelárstvo. Potrvá do 26. novembra. Pre verejnosť bude sprístupnená denne v čase od 9. do 17. hod.

„Počas celej doby výstavy budú k dispozícii členovia AVS ZO Košice, ktorí zabezpečia poradenskú činnosť, predaj medu a včelích produktov. Nielen najmenší návštevníci sa môžu tešiť na tvorivé dielne. MIMI farma pripravila pre návštevníkov workshop, počas ktorého sa oboznámi s včelím voskom a jeho využitím. Naučia sa, ako si vyrobiť rôzne druhy sviečok z vosku alebo medzistienok, ktoré si zároveň budú môcť záujemcovia zakúpiť,“ informovala za Botanickú záhradu Laura Hoľanová.

Zdroj: archív Botanickej záhrady

Zastavte sa najmä počas budúceho víkendu

Víkendový program počas 18. a 19. novembra 2023 bude o niečo pestrejší. Predstavia sa ďalší výrobcovia včelárskych pomôcok, úľov a predajcovia produktov. Uskutoční sa dielnička pečenia a zdobenia medovníkov, pripravené budú ukážky zažehľovania voskových obrúskov a prednášky pre včelársku, ale aj laickú verejnosť.

„Sme veľmi radi, že sa nám v areáli botanickej záhrady podarilo skĺbiť niekoľko dôležitých zámerov súvisiacich s propagáciou včelárstva. Prvým a najdôležitejším je podpora opel'ovačov ako nevyhnutej súčasť biodiverzity. Z ekologického hľadiska je veľmi významný prínos rozširovania potravných zdrojov pre opel'ovačov cielenou výsadbou a podporou včelársky významných druhov rastlín... Ďalším veľkým prínosom je starostlivosť o vlahu a prístup hmyzu ku vhodnej forme vody. Prevádzka umelo založenej mokrade, ako aj intenzívne zavlažovanie plôch areálu záhrady v dobe sucha zabezpečuje potreby včely medonosnej a má strategický vplyv na prosperitu voľne žijúcich živočíchov. Tretím zámerom bolo vytvorenie novej relaxačnej a rekreačnej aktivity pre návštevníkov botanickej záhrady, ktorou bude možnosť pobytu v tzv. apidomčeku,“ naznačil o aktivitách Robert Gregorek, vedúci Oddelenia okrasnej a úžitkovej flóry Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach.

Foto: shutterstock.com

Pochvália sa novým apidomčekom

V sobotu 18. novembra od 9.30 hod. pri novom apidomčeku botanickej záhrady Zuzana Slivenská oboznámi verejnosť s princípmi využívania a prevádzky apidomčekov. Program bude pokračovať v zameraní sa na rôzne formy apiterapie, o 11. hod. Anastazia Černáková predstaví Úľovú terapiu a o 12. hod. Iveta Krajňáková prednesie svoj príspevok na tému Apiterapia v praxi. V nedeľu 19. novembra vystúpi o 9.30 hod. Jaroslav Gasper s prezentáciou škodcov včely medonosnej so zameraním sa na sršňa ázijského.

Andrea Bercik

Autor: Andrea Bercik



V Košiciach si pripomenieme 105. výročie od ukončenia 1. svetovej vojny

📅 9. 11. 2023, 14:57, Zdroj: kosicednes.sk, Autor: Natália Mattová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 7 547 GRP: 0,17 OTS: 0,00 AVE: 550 EUR

Odoberajte novinky priamo do vášho emailu.

E-mail

Leave this field empty if you're human:

Váš osobný údaj (e-mail) bude spracovaný podľa zásad ochrany osobných údajov, ktoré vychádzajú zo slovenskej a európskej legislatívy. Stlačením tlačidla dávate súhlas so spracovaním pre zasielanie našich e-mailových noviniek (nové články, reklamné správy) po dobu max. 5 rokov. Svoj súhlas môžete kedykoľvek zrušiť cez tlačidlo "odhlásiť sa z newslettera" v každom e-maile.

09.11.2023 | 14:57

V Košiciach si pripomenieme 105. výročie od ukončenia 1. svetovej vojny

Pri príležitosti 105-teho výročia ukončenia prvej svetovej vojny otvoria na filozofickej fakulte **UPJŠ** v Košiciach výstavu o cintorínoch z prvej svetovej vojny na severovýchode Slovenska. O výstavbe informuje **UPJŠ** v Košiciach.

Zdroj: ilustračné/unsplash.com/british-library

Na východnom Slovensku išlo výlučne o frontové cintoríny

Koncom týždňa si pripomenieme 105. výročie ukončenia prvej svetovej vojny (11. 11. 1918). Na území dnešnej Slovenskej republiky boli počas vojny a v medzivojnovom období zriadené stovky vojnových cintorínov. V západnej, strednej a juhovýchodnej časti Slovenska boli budované lazaretné, posádkové a zajatecké vojnové cintoríny, ale na severovýchodnom Slovensku išlo takmer výlučne o frontové cintoríny.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ: Detské obeť holokaustu si pripomenuli 333 sviečkami

Katedra histórie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v Košiciach a Krajský pamiatkový úrad Prešov pri tejto príležitosti pripravili výstavu Frontové a lazaretné vojnové cintoríny z prvej svetovej vojny na území severovýchodného Slovenska – pamiatky histórie.

„Typová odlišnosť vojnových cintorínov mala priamy súvis s oblasťami ich vzniku. Kým západnú, strednú a juhovýchodnú časť Slovenska bojové operácie priamo nezasiahli, jeho severovýchodné okresy boli od novembra 1914 do mája 1915 priamou súčasťou karpatskej časti východného frontu,“ uvádza autor výstavy PaedDr. ThLic. Anton Liška, PhD., z Krajského pamiatkového úradu v Prešove.

Expozícia plná autentických prvkov

Výstava prostredníctvom vizuálnych a písomných prameňov – ako fotografie, projekty, plány, exhumačné protokoly a pod. – približuje nielen proces výstavby a konečnej úpravy cintorínov z prvej svetovej vojny na severovýchodnom Slovensku, ale aj aktuálny stav lokalít – vrátane dochovaných autentických prvkov drobnej architektúry – v okresoch Bardejov, Humenné, Medzilaborce, Snina, Stropkov, Svidník a Vranov nad Topľou. Súčasťou expozície sú aj dobové artefakty z pohrebísk.

„Výstava je primárne určená pre žiakov a študentov základných, stredných a vysokých škôl, ale aj pre širokú odbornú a laickú verejnosť, ktorá sa zaujíma o regionálnu či vojenskú históriu,“ pozýva doc. ThDr. Peter Borza, PhD., z Katedry histórie FF **UPJŠ** v Košiciach.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ: Košické letisko hlási NAJÚSPEŠNEJŠIU sezónu v histórii

Vernisáž výstavy sa uskutoční v piatok 10. novembra 2023 o 13:30 hod. v priestoroch Katedry histórie Filozofickej fakulty **UPJŠ** v budove Platón na Moyzesovej 9 v historickom centre Košíc a potrvá do 15. decembra 2023.

Zdroj: TS, **UPJŠ** v Košiciach

Košické letisko hlási NAJÚSPEŠNEJŠIU sezónu v histórii

Letisko Košice naďalej patrí medzi európsku špičku, pokiaľ ide o tempo zotavenia sa po pandémii COVID-19. Podľa údajov asociácie ACI Europe sú európske letiská v priemere 3 % pod úrovňou roka 2019 v ukazovateli počtu vybavených cestujúcich. Letiskom Košice však za prvých desať mesiacov

tohto roka prešlo až o 10 % viac cestujúcich ako tomu bolo v predpandemickom roku 2019.



Autor: Natália Mattová



Doplnený prehľad udalostí na piatok 10. novembra [📄](#)

📅 9. 11. 2023, 16:53, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Vedúci vydania:

predpoludním: L. Bittner

popoludní: I. Matejička

Službukonajúci technik: 0905/505 721

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

Brífing strany Sloboda a Solidarita po zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR

Téma výboru: Čistky v polícii

Bratislava, NR SR, pred miestnosťou č. 150, Námestie A. Dubčeka 1

text, zvuk

Celoslovenská zbierka pri príležitosti Dňa vojnových veteránov

Cieľom je vyzbierať finančné prostriedky na dokumentovanie príbehov veteránov protifašistického a protikomunistického odboja. Darcovia si budú môcť prispieť na oblečenie červené maky.

Celoslovenská športová akcia v hokejbale pre mladých do 15 rokov

Košice, saleziánske stredisko Tri hôrky

EIT Health i-Days

Podujatie určené na podporu inovácií v zdravotníctve.

Banská Bystrica, FNŠP F. D. Roosevelta, školiace stredisko EDUKA

Festival mladého vína (10. - 11. novembra)

Bratislava, Primaciálne námestie

Sprístupnenie výstavy Od základov - nová budova ÚV SR

Architektonická súťaž na novú administratívnu budovu Úradu vlády SR.

Bratislava, Slovenská národná galéria

text, zvuk

08.30 Prvá konferencia Equal pay day na Slovensku

Hovorme nahlas. Všetci si zaslúžia rovnakú odmenu za rovnakú prácu.

Bratislava, Slovenská sporiteľňa, centrála, Tomášikova 48

text

09.00 DOD Lekárskej fakulty UK



Deň otvorených dverí na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave

Bratislava, LF UK, Špitálska24

09.00 Zasadnutie Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja

Bratislava, Úrad BSK, rokovacia sála, Sabinovská 16

text

09.00 DOD Filmovej a televíznej fakulty VŠMU

Bratislava, Svoradova 2A

foto

09.00 Interbeauty - medzinárodný veľtrh kozmetiky (10. - 11. októbra)

Esoterika biostyl - veľtrhy zdravej výživy, ekológie a zdravého životného štýlu (10. - 11. novembra)

Bratislava, Incheba Expo, Viedenská cesta 3-7

09.00 Sprístupnenie výstavy Včelárstvo

Výstava potrvá do 26. novembra.

Košice, Botanická záhrada **UPJŠ**, Mánesova 23

09.15 Vyhlásenie Jozefa Brhela a advokáta Michala Mandzáka

pred pokračovaním súdneho procesu v kauze Mýtnik

Banská Bystrica, Špecializovaný trestný súd, Skuteckého 10

10.00 Vyhodnotenie 8. ročníka festivalu MobilFest

Festival videofilmov a fotografií natočených a nafotených mobilným telefónom organizuje Súkromná škola umeleckého priemyslu filmová v Košiciach.

Košice, OC Optima, kinosála Cinemax, Moldavská cesta 32

10.00 Otvorenie zrekonštruovaných priestorov športovej haly a školských dielní

Za účasti predsedníčky ŽSK Eriky Jurinovej.

Dolný Kubín, SOŠ polytechnická, Jelšavská 4

text

10.00 Ústavnoprávny výbor NR SR

Bratislava, NR SR, m. č. 150, Námestie A. Dubčeka 1

13.00 TK o ocenení Lúč z tmy

Téma: Predstavenie tohtoročných laureátov členmi poroty

Ocenenie udeľujú rómske organizácie a nezávislé osobnosti ľuďom, ktorí zlepšujú kvalitu života Rómov na Slovensku.

Bratislava, Goetheho inštitút, Panenská 33

text, zvuk

13.00 Festival vedy a techniky Amavet - vyhlásenie výsledkov

Bratislava, Incheba Expo, Viedenská cesta 3-7



13.30 Vernisáž Vojnové cintoríny

Výstava sa koná pri príležitosti 105. výročia ukončenia prvej svetovej vojny a potrvá do 15. decembra.

Košice, Filozofická fakulta **UPJŠ**, Katedra histórie, budova Platón, Moyzesova 9

16.00 Slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Vráble

Vráble, mestský úrad, veľká zasadačka

18.00 Festival amatérskych divadiel (10. - 12. novembra)

Košice Kasárne, Kulturpark, Kukučínova 2

18.00 Víkend zatvorených hraníc (10. - 11. novembra)

Divadelné predstavenie Krídlo, ktoré vyzpráva skutočný príbeh Josefa Hlavatého a jeho trojročného syna Davida. Obom sa neďaleko Malaciek podarilo utiecť cez železnú oponu podomácky vyrobeným rogalom. Po predstavení sa uskutoční diskusia s historikom ÚPN Petrom Miklem a účinkujúcimi.

Malacky, kino

19.00 Slávnostné odovzdávanie ocenenia Cena za vedu a techniku 2023

Bratislava, Incheba Expo, hala B0, Viedenská cesta 3-7

foto

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

lk lt

Autor: LT



Imatrikulačný ples medikov 2023 [📄](#)

📅 10. 11. 2023, 2:24, Zdroj: kamdomesta.sk [📄](#), Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 3 741 GRP: 0,08 OTS: 0,00 AVE: 407 EUR

Košice-Západ, Spoločenský pavilón

Štvrtok 23.11.2023, 19:00

A je to tu!

Na toto sme všetci čakali! Po roku si Vás dovoľujeme pozvať na najväčšiu študentskú udalosť medikov roka 2023!

Spolok medikov mesta Košice a Klub spoločenských aktivít SMMK Vás srdečne pozývajú na IMATRIKULAČNÝ PLES MEDIKOV 2023.

Príd' sa zabaviť na slávnostný večer a privítať nových medikov, budúcich kolegov, na našej Alma Mater, Lekárskej fakulte **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Už tradične si spolu zaplesáme v Spoločenskom pavilóne, kde sa nám o hudbu postará hudobná skupina DZUGASOVCI! Večer sa nezaobíde bez tradičnej tomboly, ktorej partnerov sa dozviete v najbližšej dobe

Udalosť budeme aktualizovať, preto nás pravidelne sleduj. O všetkých novinkách sa dozviete včas.

Večer nám obohatí program, ktorý vám takisto predstavíme už čoskoro. Tešiť sa môžete aj na šarmantných moderátorov!

PS: Brány plesu budú otvorené už o 18:00!

Upozornenie: Na plese nie je možné konzumovať vlastný alkohol

LÍSTKY:

Cena lístka je 35€

Predaj bude prebiehať pred spolkovou miestnosťou.

PONDELOK 6.11 - od 18:30 - Prvý ročník - Lístok si môžeš kúpiť len pre seba, ak chceš partnera, musíš si počkať na stredú, avšak už nebudete pravdepodobne sedieť pri sebe..

UTOROK 7.11. - od 18:30 - tí, ktorí si zakúpili lístok na Maškarný bál (ten sa nekonal, garantovali sme lístok na ples medikov 2023)

STREDA 8.11. - od 18:30 - 2.-6. ročník (1+1)

Spoločné kupovanie lístkov možné nebude. Na svoj ISIC si vieš kúpiť lístok pre seba a partnera. Každý študent si tak môže zabobstarať lístky pre seba. Ak však chcete ako skupinka sedieť pri sebe, prídte si skupinka kúpiť lístok spolu.

Neváhajte a sledujte nás aj na instagrame [ksa_smmk](https://www.instagram.com/ksa_smmk), kde sa tiež budú zdieľať všetky novinky, tak aby ti nič neušlo.

V cene lístka je zahrnutý už tradične teplý a studený bufet.

Portál www.kamdomesta.sk nie je organizátorom uverejňovaných podujatí a preto nezodpovedá za zmeny uskutočnené organizátormi. Odporúčame preveriť si vopred termín a čas konania podujatia priamo u organizátora. Na niektoré akcie je potrebné sa prihlásiť vopred.

Zdroj: FB / Klub spoločenských aktivít SMMK

Miesto konania